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1. INTRODUCAO

Esta prova tem a duragao de trés horas. Ela deve ser resolvida
individualmente, sendo admitidas consultas a material préprio.

A leitura da prova faz parte do processo de avaliacao.

As questoes tém todas o mesmo peso.

2. AS QUESTOES

2.1. Geréncia de memoria. Nesta secao, considere um sistema de
computacao que possui espaco de enderecamento por processo de 232
bytes e que trabalha com pédginas 2'? bytes. Considere os seguintes
dados do sistema:

e Tempo de transferéncia de um bloco de 2'2 bytes do disco para
memoria é de 28ms.

e Acesso a meméria: 133 Mb/s.

e Velocidade do processador: 200 milhoes de instrucoes por se-
gundo.

e Tempo de acesso a qualquer item que esta na TLB é nulo.

Questao 1. Assumindo que o sistema nao use memoria virtual, de-
screva a implementacdo e compare o desempenho de um sistema de
alocacao de memoria que:

(1) ndo use paginagao.

(2) use paginagdo com tabela de paginas direta.

(3) use paginagao com tabela de pdginas invertida.

Como o uso de TLB e hash pode alterar o desempenho do seu sis-
tema?

Questao 2. Assumindo que o sistema use memoria virtual, escolha
um algoritmo eficiente de page replacement e identifique todos os casos
POSSIveLs que um acesso ao espaco logico do processo pode gerar, avalie
o desempenho do seu sistema em cada caso e o tempo médio de acesso
a memoria obtido pelo processo.
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2.2. Sincronizacao de processos.

Questao 3. Proponha um algoritmo de exclusao mitua para n proces-
508 que use como mecanismo basico de sincronizacao uma instrucao
atomica que troca o valor de duas varidveis. Discute seu algoritmo em
relacao a: exclusao mitua, deadlock, liveness.

Questao 4. Prove que o algoritmo de Lamport, chamado bakery al-
gorithm, apresenta as propriedades desejdveis de um algoritmo de ex-
clusao mitua, mas pode ser muito caro ou até invidvel em termos de
implementacao.



